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НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОБНИЦТВА НИЗЬКОВУГЛЕЦЕ-

ВИХ РОЗПЛАВІВ 

 

Виробництво сталі з низьким вмістом вуглецю відноситься до складних техно-

логічних процесів, оскільки потребує видалення вуглецю з розплаву. Відповідно до 

фізико-хімічних особливостей зазначеного процесу додаткове значне переокислення 

розплаву при використанні стандартних технологічних схем організації виробництва 

(окислення надлишкового вмісту домішок у розплаві організується безпосередньо у 

сталеплавильному агрегаті) призводить до значного зниження виходу придатної рід-

кої сталі [1]. З метою поліпшення показників виробництва сталей з низьким вмістом 

вуглецю у світовій практиці використовуються або сталеплавильні агрегати спеціаль-

ної конструкції (конвертори типів ГКР або AOD) [2], або здійснення окислювальних 

процесів на етапі позапічної обробки розплавів [3]. 

З метою покращення показників виробництва сталей з низьким вмістом вугле-

цю, відповідно до стандартних технологічних схем організації виробничого процесу 

запропоновано здійснювати попереднє видалення вуглецю у сталеплавильному аг-

регаті, а остаточне зневуглецювання розплаву проводити на етапі позапічної обробки 

розплавів за рахунок продувки сумішшю технологічних газів (аргон–кисень) змінного 

складу (рисунок). Застосування продувки сумішшю технологічних газів дозволить 

пришвидшити масообмінні процеси підведення вуглецю до місця протікання хімічної 

реакції окислення з об’єму металевого розплаву. Процес окислювального рафіну-

вання розплавів у сталерозливному ковші потребує донного продувального блоку 

спеціальної конструкції [4], який дозволяє створювати суміш аргону з киснем змінного 

складу, безпосередньо перед введенням газів у розплав. Зазначена конструкція дон-

ного продувального блоку є універсальною і дозволяє проводити продувку розплаву 

зокрема й інертними газами. 

Введення в технологічний ланцюг виробництва сталі операції рафінування за-

лізовуглецевого розплаву на етапі позапічної обробки сталі за рахунок продувки роз-

плаву сумішшю інертний газ – кисень змінного складу дозволяє спростити процес 
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виробництва сталей низьковуглецевого сортаменту, при одночасному підвищенні 

показників виходу придатного рідкої сталі. Також, зазначена технологія дозволить 

суттєво розширити можливості існуючого на підприємстві комплексу позапічного ра-

фінування сталі, через можливість проводити окислення компонентів розплаву без-

посередньо при позапічному рафінуванні розплавів. 

 

Рис. 1. – Схематичне зображення удосконаленого технологічного ланцюга ви-

робництва низьковуглецевої сталі: 1 – сталеплавильний агрегат конвертерного типу з 

верхньою подачею кисню; 2 – сталеплавильний агрегат подового типу; 3 – дугова 

сталеплавильна піч; 4 – стенд для продування залізовуглецевого розплаву сумішшю 

газоподібного кисню та аргону; 5 – агрегат «ківш – піч»; 6 – вакууматор камерного 

типу 
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